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Regierungspräsidium Darmstadt 
Dez. III 31.2 „Regionale Siedlungs- und 
Bauleitplanung, Bauwesen“ 
Wilhelminenstraße 1-3 
64283 Darmstadt 
E-Mail: Bautechnik@rpda.hessen.de

ANTRAG 

auf vorhabenbezogene Bauartgenehmigung (vBG) 
oder 

Zustimmung im Einzelfall (ZiE) 

gemäß 

§ 17 Abs. 2 der Hessischen Bauordnung (HBO)
§ 23 der Hessischen Bauordnung (HBO)

Hinweis: Das vorliegende Antragsformular bezieht sich auf Anträge des Bereiches Brandschutz und 
technische Gebäudeausrüstung. Weitere Informationen sind im Merkblatt enthalten, welches auf der 
Homepage des Regierungspräsidiums Darmstadt abrufbar ist. 

Hinweis: Der vollständige Antrag mit Antragsformular, ggf. Vollmacht und alle Anlagen zum Antrag 
ist an die o.g. E-Mailadresse einzureichen. Zusätzlich sind das Antragsformular und das Gutachten 
im Original je 1-fach in Papierform an die o.g. Adresse zu senden. 

1.1 Antragstellerin / Antragsteller 
Name 

Straße, Hausnummer PLZ Ort 

Ansprechpartner 

Telefon und Durchwahl E - Mail 

Zutreffendes bitte ankreuzen 
oder ausfüllen, ggf. beifügen 
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1.2 Rechnungsempfänger 
(nur ausfüllen, wenn abweichend von der Antragstellerin / vom Antragsteller; Vollmacht- und 
Kostenübernahmeerklärung hinzufügen; eine nachträgliche Rechnungskorrektur ist nicht möglich!)  

Name 

Straße, Hausnummer PLZ Ort 

Telefon und Durchwahl E - Mail 

2. Bauvorhaben
Bauvorhaben 

Straße, Hausnummer PLZ Ort 

Gemarkung Flur Flurstück 

3. Bauherrschaft nach § 56 HBO
Name 

Straße, Hausnummer PLZ Ort 

Telefon und Durchwahl E - Mail 

Die Bauherrschaft ist über das Vorhaben informiert worden ☐ 

4. Entwurfsverfasserin / Entwurfsverfasser nach § 57 HBO
Vorname Nachname 

Straße, Hausnummer PLZ Ort 

Telefon und Durchwahl E - Mail 
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5. Mit der Bescheinigung / Prüfung der bautechnischen Nachweise beauftragte 
Person nach § 68 Abs. 4 HBO (z.B. nachweisberechtigte oder prüfsachverständige 
Person)   
- Brandschutz - 
Vorname Nachname 
  

Straße, Hausnummer PLZ Ort 
   

Telefon und Durchwahl E - Mail 
  

 
6. Zuständige untere Bauaufsichtsbehörde 
Behörde 
 

Straße, Hausnummer PLZ Ort 
   

Telefon und Durchwahl E - Mail 
  

Aktenzeichen des Antrages oder der Genehmigung 
 

 
7. Bezeichnung des Bauproduktes / der Bauart und ggf. Angaben zum Hersteller 
Bezeichnung 
 

Hersteller 
 

Angabe über bereits erteilte ZiE bzw. vBG mit dem gleichem Antragsgegenstand mit 
Angabe des Aktenzeichens: 
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8. Antragsgegenstand (Bauprodukt / Bauart)
Sollten die nachfolgenden Felder für die Beschreibungen nicht ausreichen, so können dem
Antrag weitere zuordenbare Anlagen beigefügt werden.
Beschreibung des Antragsgegenstands 
Bei dem Antragsgegenstand handelt es sich um 
☐ in Bauprodukt
☐ eine Bauart

Hinweis: Bei Kombination aus Bauprodukt und Bauart bitte beides ankreuzen

☐ Für den Antragsgegenstand gibt es keine Technische Baubestimmung und keine
allgemein anerkannte Regel der Technik.

Beschreibung der wesentlichen Abweichung 
Der Antragsgegenstand weicht wesentlich ab von 

☐ Technischer Baubestimmung (TB) laut aktueller H-VV TB
☐ Allgemeiner bauaufsichtlicher Zulassung (abZ)
☐ allgemeiner Bauartgenehmigung (aBG)
☐ allgemeinem bauaufsichtlichen Prüfzeugnis (abP) für Bauprodukte / Bauarten

Name / Nr. TB / abZ / aBG / abP: 

Genaue Beschreibung des Antragsgegenstandes sowie Angabe der Stückzahlen und 
Einbauorte (ggf. Verweis auf Anlagen wie zeichnerische Darstellung 
des Antragsgegenstandes, Grundrisse mit Einbauorten und Stücklisten in 
Tabellenform mit eindeutigen Angaben zum Einbauort): 

Angabe der bauordnungsrechtlichen Anforderungen, die der Antragsgegenstand erfüllen 
muss (ggf. Verweis auf Anlage mit Auflistung und Beschreibung der Anforderungen (z. B. 
Feuerwiderstandsklasse) in den bautechnischen Nachweisen (z.B. im 
Brandschutzkonzept oder Brandschutznachweis)): 
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9. Anlagen Zutreffendes bitte ankreuzen
☐ Objektbezogene gutachterliche Stellungnahme
☐ Kopie der Technischen Regel (TB, abZ, abP, aBG)
☐ Auszug aus Brandschutzkonzept, Brandschutznachweis
☐ Prüfbescheinigung nach 5.
☐ Planunterlagen, Detailzeichnungen (zeichnerische Darstellung)
☐ Grundrisse mit Angabe der Einbauorte
☐ Stückliste (Tabelle mit Angabe der Einbauorte bezogen auf die Grundrisse)
☐ Vollmacht- und Kostenübernahmeerklärung (falls erforderlich, siehe 1.2)
☐ 

Mit freundlichem Gruß 

____________________________ ______________________________ 
Ort, Datum  Unterschrift 

____________________________ 
Name in Druckbuchstaben 
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